

◀ 上接02版



→广西师范大学为毕业生定制的校徽文创U盘礼盒。  
(广西师范大学供图)

## 广西师范大学： 一个精致的“校徽U盘”

记者从广西师范大学了解到，学校为参加典礼的本科生赠送了校徽文创U盘礼盒。U盘的外观形似广西师范大学校徽，礼盒内还包含两张定制书签，上面分别印有学校书记寄语“坚守初心向光而行”以及校长寄语“人之恒在于真，学之本在于悟，业之成在于韧”。此外，学校还为参加典礼的研究生毕业生送上了定制版咖啡杯。

“本科生的毕业礼物是由同学们投票选出的。”该校学生工作部（处）易班发展中心刘嘉老师说，今年的毕业礼物由该校设计学院老师设计，设计时主要是从学生的喜好出发，选择一些大学生更喜欢的元素、物件等进行设计。“我们今年设计了好几种礼物给同学们选择，包括金属徽章、定制的登机牌摆件、木制明信片等，最后校徽文创U盘礼盒获得了最高票数。”

值得一提的是，今年广西师范大学还给所有毕业生都送上了有效期为一年的独秀书香电子阅读卡，这张阅读卡可用来阅读20万余册的正版电子图书，涵盖22个一级分类、170多个二级分类，能满足各种阅读需求。

刘嘉表示，往年的礼物基本都是实用的物品或摆件，以文创类礼物居多。今年该校设计毕业礼物时也进行了创新，将阅读卡作为礼物。“这张卡能阅读的书籍种类很多，比较全面，学校也是想在同学们的大学‘最后一课’上送去一卷书香，希望同学们在今后的人生道路上仍以书为友，笃学不怠，继续保持阅读的好习惯，做孜孜不倦的终身学习者。”

该校毕业生贾方真告诉记者，她在收到电子阅读卡时非常惊喜。“我觉得这份礼物很有意义，对我来说也很有帮助。”她表示，离开学校后，阅读或许不如在学校时那么方便，而阅读卡正好能满足自己看书的需求。“这张卡能看的图书种类很多，而且电子阅读也比去图书馆、书店更加方便，更适合工作后的自己。”

→广西师范大学毕业生展示毕业礼物。  
(广西师范大学供图)



## 毕业生： 这是一份珍贵的纪念

“收到学校赠送的《大学拾光》纪念册时我特别开心，迫不及待就打开了，这是一本浓缩了学校精华的纪念册，这份礼物特别真诚，很用心。”张婕是桂林医学院临床药学本科毕业生，她告诉记者，这本纪念册对她而言意义重大，是件特别珍贵的礼物。

她告诉记者，纪念册上设计的每一个场馆、每一条路都承载了很多回忆，她已经翻看了很多次。“纪念册里有很多校园风光，将来看到这些图片，我就会想到自己曾经在这里做过什么，估计会特别感慨吧。”

“看到这本书我就会想起这五年的求学时光，学校教会我的东西对我来说也是人生的宝贵经验，会不断激励我继续向前。”张婕说。

广西师范大学经济管理学院的梁广洋同学告诉记者，收到学校的毕业礼物U盘后，他做的第一件事就是把自己大一刚入学时的照片和大四毕业的照片存了进去。

“我希望这个U盘能帮我记住更多大学的珍贵瞬间。”他表示，除了学校的毕业礼物，他所在的学院也给毕业生们准备了礼物。“学院的礼物是印着院训的帆布袋和鼠标垫，我现在已经在用了，看到它们我就会想起老师的谆谆教诲。”

记者还联系了各高校几位往届毕业生，他们均表示，虽然自己离开校园已有几年，但仍珍藏着母校送给他们的毕业纪念品。

谢钊锐是桂林理工大学2017级毕业生，当年她收到的毕业礼物是一盏“前程灯”。“毕业后我把这份礼物带回了家，3年来，这盏灯一直放在我房间的柜子上。”她表示，不仅是她，同寝室的同学也都把这份毕业礼物保存得很好。

去年从桂林医学院毕业的韦毅柳也表示，毕业时她得到了一本定制的立体书，里面包含校园风景等各种场景。“这是学校留给我们的一份念想，我想它对每个毕业生来说都是很宝贵的，我现在也把这个立体书放在家里最显眼的位置，但其实除了这份礼物之外，我认为学校对我们的培养以及老师的教诲，才是人生中最重要的毕业礼物。”

记者唐霖云